县城市管理局

提升城市品质 建设美丽丹乡

本报记者 张瀚月

城市管理代表着一个城市的文明程度、发展水平和综合实力。这既关系到城市的 "面子",也关系到城市的"里子"。

今年以来,县城市管理局以习近平总书记关于城市工作的重要论述为遵循,全面贯

彻党的二十大精神,围绕打造宜居、韧性、智慧城市,突出"惠民有感"工作导向。以城市 更新提升行动为抓手,补齐补好短板弱项,厉行专项行动,完善城市功能,提升城市品质, 扮靓城市"颜值",下足城市管理"绣花功"。

坚持问题导向 深化市容环境综合整治

"原本安装防护栏是为了方便,提升生活质量。但听了那些高层 火灾的案例我才意识到防护栏存在多大的安全隐患。现在拆除了防 护栏虽然在便利度上有所影响,但和安全比起来显然不值一提。"近 日,我县开展县城建成区建筑物外立面雨棚和防护网整治工作,市民 龚兴怀在相关工作人员的宣传解释下,也了解了该项工作推进的重要 性,于是主动配合拆除工作,安装隐形防护网。

防护网、雨棚等风险隐患的逐步拆除,是县城市管理局坚持问题 导向,深化市容环境综合整治,保障人民群众生命财产安全的一个缩

今年以来,为着力提升精细化管理水准,切实维护城市形象,提升 城市品质,县城市管理局着力规范经营、施工、交通秩序,从末端执法 到前端防控,备案管理280余家夜市烧烤,开展"游摊归市""划行归 市",规范流动商贩占道经营8500余起,店外经营3500余起,取缔占 道亭棚伞440余起、现场责令整改590余起,整治违规占道挖掘2起。 并集中开展"净桶治脏""收运除乱""老旧焕新"三项整治,清刷垃圾桶 箱4400余个,处理垃圾95吨,严惩违法收集、运输、处置餐厨垃圾行 为,派发《关于规范餐厨垃圾收运处置的告知书》1350份,规范餐厨垃 圾桶违规摆放450余起,常态清扫背街小巷、老旧小区、城乡结合部、 农贸市场周边等重点区域9988次,累计清理暴露垃圾886吨、卫生死 角128个,以硬环境整治改观市民素质软环境。





坚持改革突破 提升城市综合治理效能

臭味浓重,污水四溢......这是曾经的体育场生活垃圾收集点 (厢房)给市民的印象,如今,这个垃圾收集点已变成了生态停车

美好的变化要从今年4月说起。为提升体育场环境,今年4 月县城市管理局组织相关街道、社区、物业单位召开协调推进会 3次,到体育场及周边单位、小区、商户开展宣传10余次,发放《告 知书》500余份,告知周边群众取消设置体育场北侧垃圾临时收 集点,进行上门收运。

5月,县城市管理局正式组织拆除体育场北侧临时垃圾收集 点,搬离垃圾转运箱、拆除围档。同时,对临时垃圾收集点撤消后 的场地进行环境修复,变体育场北侧临时生活垃圾收集点为生态 停车场,科学腾挪生态空间245平方米,分流12个小区日均20吨 生活垃圾清运,店铺周边、无物业小区首次进行上门收运。

体育场生活垃圾收集点变生态停车场,这是县城市管理局坚 持改革突破,提升城市综合治理效能的重要举措。除此之外,县 城市管理局还实行户外广告审批、出让、执法全链条监管,完成 40处大型户外广告审批,数量居全市前列;推进100公顷城市公 共绿地管护市场化试点,从"运动员"向"裁判员"转换,有效补充 管理弱点与盲区,进一步助力高品质文化生活圈建设,打造治理 新格局。



坚持数字赋能 纵深推进城市管理现代化

"桂溪人民西路280号康达电器维修中心门前人行道上非机 动车乱停乱放,影响市容市貌。"5月5日9时57分,垫江县数字 化城市管理监督(指挥)中心接到巡查上报,10时03分中心便派 遣给县城市管理综合行政执法支队处置,并在处置时限内处置完

据了解,数字化城管信息系统可覆盖城区面积15平方公里, 并已接入县公安局、县生态环境局等16家单位,基本实现城市管 理事项全覆盖。该系统建立了信息采集、受理立案、任务派遣、案 件处理、案件反馈、核查结案六个案件流程,运行至今,依法监管 城区面积约15.12平方公里,监管全城部件152124个。

垫江县数字化城市管理监督(指挥)中心只是县城市管理局 以数字化赋能城市管理现代化的方式之一。

近年来,县城市管理局以市民需求为导向,积极探索"智慧城 管"建设路径,完善数字化城市管理、市政设施、市容环卫、园林绿 化应用系统,加快数字化转型,逐步建设1+4+N的城市智理模 式,即1个垫江县城市综合管理服务平台+4个行业应用系统+N 个应用场景,统筹运用数字化技术、数字化思维、数字化认知,拓 展实战实用应用场景,助力城市治理体系和治理能力现代化。

县城市管理局相关负责人表示,下一步,县城市管理局将进 一步强化监管,持续开展雨棚和防护网、广告店招、餐厨垃圾、停 车秩序等专项整治,确保市容环境整洁有序;进一步深化"智"理, 切实发挥好城综办牵头抓总作用,加强沟通协调,尽快完成城市 综合管理服务平台一体化建设,运用数字化手段主动发现问题; 进一步量化民生,聚焦人民幸福生活这一"国之大者",用心用情 解决好"急难愁盼"问题,全力防汛护苗保供电,不断提升幸福指 数,提升城市品质,建设美丽丹乡。

本版图片由受访单位提供

